

ПЕРЕД ГАСТРОЛЬНЫМ ЛЕТОМ

Т-р РСРС
Интервью

Завершается очередной театральный сезон. Наш корреспондент встретился с заместителем начальника областного управления культуры М. В. Титовой и попросил рассказать о заключительном этапе работы театров.

— Сейчас во всех театрах и других творческих организациях нашего города, — сказала Мария Васильевна, — с огромным интересом знакомятся с постановлением ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы». Как известно, в этом постановлении внимание деятелей культуры обращено на создание новых значительных произведений, талантливо отражающих героические свершения советского народа, проблемы развития социалистического общества, разрыва наших идейных противников. Эта важнейшая задача стоит и перед работниками советского театра. Нет сомнений в том, что постановление ЦК КПСС окажет благотворное воздействие и на формирование репертуара на новый сезон, и на идейный и художественный уровень новых спектаклей новосибирских мастеров сцены.

— Какими спектаклями завершат сезон наши театры?

— Академический покажет оперы «Фиделио» Бетховена и «Юдита Бессмертного» Римского-Корсакова. Театр музыкальной комедии завершил сезон премьерой оперетты Дмитриева «Век живи, век люби», «Красный факел» — спектаклем по пьесе А. Н. Островского «Правда — хорошо, а счастье — лучше». ТЮЗ познакомил молодых зрителей с «Жаворонком» — спектаклем по пьесе современного французского драматурга Ануя. На сцене облдрамы последней постановкой сезона станет «Аэропорт» «Медведь» Солнцева, а в театре кукол спектакль для детей,

— Завершение работы новосибирских театров совпадает с началом летних гастролей. Каким обещает быть гастрольное лето в этом году?

— Думаю, что интересным. В июне гостями Новосибирска станут артисты Новокузнецкого драматического театра имени Орджоникидзе, Любителям театра этот коллектив хорошо известен по прошлым гастролям шесть лет назад. Тогда мастера сцены из Кузбасса показали ряд интересных работ, пользовавшихся успехом у новосибирцев. Репертуар театра за прошедшие годы, естественно, обновился. Гости покажут «Укрошение строптивой» Шекспира, «Наследство» Софронова, «Верую» Тоголина, «В четырех километрах от войны» Сосина и ряд других спектаклей, в том числе детских.

Выступление новокузнецчан состоится на сцене «Красного факела».

Центральным событием гастрольного лета станут выступления артистов Московского академического театра имени Маяковского. Это также не первый приезд творческого коллектива в наш город. Театр гастролировал в Новосибирске в 1973 году. Многие постановки тогда стали событиями в культурной жизни города.

Сейчас в гастрольной афише театра все названия, кроме «Человека из Ламанчи» и «Меден», новые. Новосибирцев ожидают волнующие встречи со спектаклем «Бег» по Булгакову, «Долгожданный» Сапьянского, «Беседы с Сократом» Радзинского, «Да здравствует королева, виват!» Болота, «Энергичные люди» Шук-

шина, «Родственники» Рязанова и Брагинского, «Старомодная комедия» Арбузова. Из классики гости покажут чеховскую «Чайку» и «Банкрота» Островского.

Мастера московской сцены будут играть у нас в июле на сценах театра оперы и балета, Дворца культуры железнодорожников и Дома ученых.

В том же месяце в театре музыкальной комедии впервые в нашем городе будет работать Одесский украинский музыкально-драматический театр им. Октябрьской революции. Это ответный визит гостей на гастроли Новосибирского театра музыкальной комедии в Киеве и Запорожье. Встречи гостей с новосибирцами посвящаются знаменательной дате — 325-летию воссоединения Украины с Россией.

Среди спектаклей, которые покажут мастера братской республики, наряду с традиционными для украинских музыкально-драматических театров постановками, есть и новые названия. Таковы, к примеру, «97» Кулиша, «Тыл» Зарудного, «Дикий ангел» Коломийца, «Кто виноват?» Тоболевича.

— Какой из театров завершит гастрольное лето?

— Точно сказать пока не могу. Не исключено, что в августе у нас будет выступать Московский областной драматический театр. Сейчас по этому вопросу ведутся переговоры. Если встреча с этим творческим коллективом состоится, новосибирцы увидят целый ряд оригинальных и интересных работ.

— А где будут выступать летом наши театры?

— В начале июля балетная труппа академического отправляется в гастроли по городам Италии. «Красный факел» в июне будет работать в столице Киргизии — Фрунзе, в июле — в Томске, где в прошлом году построено прекрасное здание драматического театра. Наша музыкальная комедия, как уже отмечалось, выступит в Киеве и Запорожье. Симфонический оркестр филармонии — в Ленинграде, ТЮЗ, областная драма и театр кукол будут гастролировать в сельских районах области. У грузиников села побывают также драматические коллективы или концертные группы и других новосибирских театров.

Вс. Новосибирск, 1979, сентябрь